

蜀道集团社会招聘考试题目

一、第一部分 常识判断（根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、龙卷风发生时，正确的避灾方法是（ ）。

- A. 躲在车中不出来
- B. 躲到坚固的大楼底层
- C. 顺着风向快跑
- D. 逆着风向跑

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，躲避龙卷风最为安全的地方是地下室或半地下室。A项错误，汽车外出遇到龙卷风时，千万不能开车躲避，也不要汽车中躲避，因为汽车对于龙卷风几乎没有防御能力，应立即离开汽车，到低洼地躲避。CD两项错误，在野外遇龙卷风时，应就近寻找低洼地伏于地面，但要远离大树、电杆，以免被砸、被压和触电。

2、到2020年，我国建立基本医疗卫生制度的目标是（ ）。

- A. 形成和完善公共卫生和医疗服务体系
- B. 人人享有基本医疗卫生服务
- C. 为群众提供安全、有效、方便、廉价的医疗卫生服务
- D. 不断提高全民健康水平

《正确答案》

B

《答案解析》

B项正确，温家宝在《关于发展社会事业和改善民生的几个问题》中提出，“要积极稳妥地推进医药卫生体制改革。到2020年，要基本建立覆盖城乡居民的基本医疗卫生制度，实现人人享有基本医疗卫生服务。”

3、2018年1月，中国人民银行发布了《关于进一步完善人民币跨境业务政策促进贸易投资便利化的通知》（以下简称《通知》）。《通知》提出，凡依法可以使用外汇结算的跨境交易，企业都可以使用人民币结算。央行进一步支持企业跨境人民币的使用，将促进跨境人民币业务的发展，推动人民币国际化。我国支持企业使用人民币跨境结算，有助于（ ）。

- ①企业规避汇率风险
- ②减轻企业兑汇成本
- ③增加我国的外汇储备
- ④严控资本流入，促进资本外流

- A. ①②③
- B. ①②④
- C. ①③④
- D. ②③④

《正确答案》

A

《答案解析》

《通知》的实施将有利于进一步提高贸易投资便利化水平，有利于提升金融机构服务实体经济、服务“一带一路”建设的能力，有利于我国推进更深层次更高水平的对外开放。①②，直接使用人民币进行跨境交易结算，省去兑汇环节，简化交易流程，有助于企业规避企业的汇率风险，降低兑汇成本。③，支持企业使用人民币跨境结算，我国企业进口时可使用人民币代替外汇结算，无需再到金融机构兑换外币，因此会减少购汇，使得我国的外汇储备增加。④，人民币跨境结算便于境外投资者以人民币进行直接投资，使得资本流入便利化，符合对外开放的要求，并不严控资本流入。因此答案选A。

4、“十四五”时期是我国生态文明建设的关键时期，下列关于这一时期重点任务和战略方向的说法不准确的是（ ）。

- A. 以降碳为重点战略方向
- B. 推动减污降碳协同增效
- C. 促进经济社会全面高速发展

D. 实现生态环境质量改善由量变发展到质变

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

C项错误, A、B、D三项正确, 2021年4月30日, 中共中央总书记习近平在十九届中共中央政治局第二十九次集体学习时强调: “十四五”时期, 我国生态文明建设进入了以降碳为重点战略方向、推动减污降碳协同增效、促进经济社会发展全面绿色转型、实现生态环境质量改善由量变到质变的关键时期。”

本题为选非题, 故正确答案为C。

5、习近平总书记指出, 马克思主义经典著作思想深刻, 要深入理解马克思主义的精神实质和思想精髓, 必须专心致志地读、原原本本地读, 努力掌握贯穿经典著作中的马克思主义立场观点方法, 学懂学通马克思主义基本原理。下列马克思主义经典著作与其主要理论观点对应正确的有:

- ①《资本论》——揭示了资本家剥削工人的秘密
- ②《共产党宣言》——指出了无产阶级的历史使命
- ③《德意志意识形态》——解释了人与自然关系恶化后的生态危机
- ④《费尔巴哈提纲》——提出了实践活动的唯物主义

A. 1项

B. 2项

C. 3项

D. 4项

《正确答案》

C

《答案解析》

本题考查政治常识。

①正确, 《资本论》是马克思的不朽巨著, 被誉为“工人阶级的圣经”。在这部著作中, 马克思在劳动价值论的基础上, 科学地揭示了剩余价值的来源、本质及其运动规律, 揭示了资本家剥削工人的秘密。

②正确, 《共产党宣言》是马克思和恩格斯写于1847年12月至1848年1月, 1848年2月在伦敦第一次用德文正式印刷出版。其中第一章“资产者和无产者”指出: 无产阶级必须把推翻资产阶级统治, 建立自己的统治, 进而在全世界消灭一切剥削阶级和剥削制度, 解放全人类, 最终实现共产主义, 作为自己的历史使命。

③错误, 《德意志意识形态》是马克思和恩格斯1845至1846年合写的著作。这一著作第一次比较系统地阐述了历史唯物主义基本原理, 标志着唯物史观的创立和马克思主义哲学的形成, 在马克思主义哲学发展史上具有非常重要的地位。

④正确, 《关于费尔巴哈的提纲》中第九条“直观的唯物主义, 即不是把感性理解为实践活动的唯物主义, 至多也只能做到对‘市民社会’的单个人的直观。”其中提出了实践活动具有唯物性, 即实践活动的唯物主义。

综上所述, 对应正确的有①②④, 共3项。

故正确答案为C。

6、19世纪末的中国面临瓜分豆剖的危机。应当如何自救? 当时中国人对这一艰深的时代课题作出的最符合时代潮流的回答是()。

- A. 师夷长技以制夷
- B. 中学为体, 西学为用
- C. 穷则变, 变则通, 通则久
- D. 星星之火, 可以燎原

《正确答案》

C

《答案解析》

C项正确, 19世纪末, 面对着列强的侵略和民族危机的进一步加深, 资产阶级维新派登上历史舞台, 宣传维新变法理论。A项错误, “师夷长技以制夷”是19世纪四五十年代地主阶级抵抗派的思想。B项错误, “中学为体, 西学为用”是19世纪60年代洋务派的思想。D项错误, “星星之火, 可以燎原”是20世纪二三十年代中国共产党的思想。

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/076055204153010034>